
SOLUCIONES DE LAS ACTIVIDADES BLOQUE VIII 

ACTIVIDAD 1 

1. En un lugar de la Mancha: Sintagma Preposicional (S.Prep) 
2. Mi amiga: Sintagma Nominal (S.N.) 
3. Estas dos camas: Sintagma Nominal (S.N.) 
4. Cerca de aquí: Sintagma Adverbial (S.Adv.) 
5. Con mi ayuda: Sintagma Preposicional (S.Prep) 
6. Muy alegres: Sintagma Adjetival (S.Adj.) 
7. Vive en Jaén: Sintagma Verbal (S.V.) 

ACTIVIDAD 2 

1. ¡Cuántos libros de matemáticas! (S.N.) 
2. Canta ópera (S.V.) 
3. Sorprendentemente fácil(S. Adj.) 
4. Una escopeta de madera (S.N.) 
5. Bastante despacio (S. Adv.) 

ACTIVIDAD 3 

Completa ahora las frases con las palabras necesarias para explicar por 
qué los siguientes términos llevan acento o no. 

La palabra diversión lleva tilde porque es 
AGUDA

 que termina 

en 
N

  

 La palabra desconcierto no lleva tilde porque es 
LLANA

 que termina 

en 
VOCAL

  
 La palabra fría lleva tilde porque el acento recae sobre la 

vocal 
CERRADA

  

 La palabra destruí  lleva tilde porque es 
AGUDA

 que termina en  

VOCAL 

SOLUCIONES ACTIVIDADES  BLOQUE IX 
 
ACTIVIDAD 1 

¿Por qué se dice que el protagonista de la novela picaresca es un antihéroe? 

•    Porque pertenece a las clases más bajas de la sociedad y representa el deshonor. 

ACTIVIDAD 2 

¿Cuál de las siguientes obras no se debe a la mano de Miguel de Cervantes?. 

•    La historia del Abencerraje y la hermosa Jarifa. 



 
ACTIVIDAD 3 

En las siguientes opciones encontrarás temas importantes de El Quijote¿Cuál de ellos 
puede ser el tema central de la novela? 

•    La locura buscada de un personaje que quiere dotar de sentido su vida mediocre y 
aburrida.. 

ACTIVIDAD 4 

¿Cuál de los siguientes rasgos no es característico de las novelas de caballerías? 

•    El reflejo de la sociedad del siglo XVI. 
 
ACTIVIDAD 5 

En la novela pastoril, la naturaleza que sirve como escenario se caracteriza por... 

•   Su idealización, ya que funciona como símbolo de perfección. 

ACTIVIDAD 6 

Al final de El Quijote, los personajes principales... 

•   Intercambian sus caracteres, quijotizándose Sancho Panza y sanchificándose Don 
Quijote. 

ACTIVIDAD 7 

¿Cuál de los siguientes rasgos no sirve para demostrar la originalidad del Lazarillo de 
Tormes? 

•    El relato novelesco se compone de una sucesión de aventuras. 

ACTIVIDAD 8 

La intención del autor del Lazarillo de Tormes es... 

•    Relatar la vida de un personaje que desde pequeño se ha visto obligado a luchar por 
su supervivencia. 

ACTIVIDAD 9 

Qué género novelístico del Renacimiento se caracteriza por narrar las aventuras a las 
que deben enfrentarse dos amantes para volver a encontrarse? 

•    Novela bizantina. 
 
ACTIVIDAD 10 



¿Qué caracteriza el lenguaje empleado por Cervantes en El Quijote? 

•    La alternancia de los registros culto y popular de la lengua. 

 

BLOQUE 8. TEMA 2. FORMAMOS PALABRAS 

ACTIVIDADES DOCENTE. RESUELTAS 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

BLOQUE 8. TEMA 3. ERASE UNA VEZ… 



ACTIVIDADES DOCENTE. RESUELTAS 

 

 

 

 

 



 

 


